



掃一掃 睇陳永康訪問

我想接種疫苗保命，但現時全印度都短缺。

印度華人陳永康：
香港疫苗供應充足，而且是免費，香港人很幸福！

獨家圖片



▲加爾各答政府要求民眾在戶外要戴口罩，但仍然見到不少人置之不理。



加爾各答

▲加爾各答政府已實施多項防疫措施，很多商店關門，市面一片死寂。

孟買



喬寶寶：港人「身在福中不知福」



喬寶寶因須返港處理公務，目前在青衣一間酒店接受隔離。

掃一掃 睇喬寶寶訪問

【大公報訊】記者馮錫雄報道：前電視藝人喬寶寶早前移民蘇格蘭，最近剛回港，目前正在青衣一間酒店接受隔離。他昨日接受《大公報》專訪時形容，印度正面臨一場人道災難；他太太的堂弟，在家鄉疑因出席婚宴後受感染，在上星期離世。

印度親戚上周染疫亡

喬寶寶的家鄉在印度北部的旁遮普（Punjab），太太家族成員不少人仍在當地生活。他說太太的堂弟確診感染新冠肺炎後死亡，「他才30歲多歲，很年輕……」。據在印度的親友表

示，這位堂弟早前出席一場過千人的婚宴，宴會一般採取自助餐形式，在喜慶場合更不會戴口罩，疑因此受感染。

新冠病毒在印度肆虐，喬寶寶認為，跟當地人輕視疫情嚴重性有關，「很多人不願意戴口罩，或者覺得只是一般傷風感冒，現在疫情越來越嚴重，知道要抗疫，始終也是靠接種疫苗！」喬寶寶說，自己和家人已在英國接種新冠疫苗，眼見印度的疫苗嚴重不足，他形容香港人是「身在福中不知福」，「早些打完針，早些脫離苦海，就有工開，香港人應該快些去打針！」

憑一條舊片 萬里《尋人記》



▲印度累計確診人數已破二千萬人，死亡人數不斷上升，疫情極之嚴峻。

採訪手記

電視台早前播出《尋人記》，大公報記者為了今次採訪，亦經歷了一次萬里《尋人記》。記者嘗試透過互聯網，尋找在印度的華人，起初過程並不順利，經過多天努力，幾經轉折，最後才成功。要尋找在印度當地華人，記者首先想到「唐人街」三個字。透過互聯網，搜尋「印度、唐人街」。原來在加爾各答，仍然有少量華人聚居，多年前就有媒體訪問過當地華人。記者又找到一

段短片，短片中見到一間中學及醬油廠寫有中文字，找到線索後，再透過社交網站尋找相關群組，然後逐一聯絡群組成員。等了兩天，終有一位華人回覆，她名叫李小姐，是短片內醬油廠的家族後人。談到疫情，李小姐坦言，印度的疫情很嚴重，也很令人擔心，唯有自己加強防疫措施，例如要求客人量度體溫，經常消毒等。經她介紹，記者最終成功聯絡了在印度的另一位華人陳永康，完成訪問。
大公報記者馮錫雄

身處煉獄 羨慕港人可免費接種

印度華人：

想打疫苗 都有得打

印度已成為全球第二個感染人數突破2000萬的國家，當地昨日新增近36萬宗確診，再多3400餘人死亡。印度政府下令軍方將庫存氧氣運到醫院應急，在首都新德里的醫院，醫護日以繼夜救治不斷湧入的新冠病人，但醫用氧氣嚴重短缺，是醫院面對的最嚴峻考驗。

阿姨的弟弟送到醫院後，四、五天就死了，感染源頭不明……

位於東部的城市加爾各答，與其他城市相比，情況相對「安全」，但病毒依然無處不在，隨時可奪去人們寶貴性命。

大公報記者成功聯絡上住在加爾各答的華人陳永康（Thomas），陳形容當地疫情非常嚴重，「我一位阿姨，她的弟弟上星期感染，送到醫院

後，四、五天就死了，感染源頭不明……」

陳永康說，當地政府已實施多項防疫措施，包括限制商戶的營業時間，每日只限上午七時至十時、下午三時至五時營業，藉此減少人群聚集，所有娛樂場所都已經關閉。政府並要求民眾在戶外地方要戴口罩，違例者罰款200盧比（約21港元），不過，仍然見到不少人沒有遵從，從他提供的街上片段所見，部分人無戴口罩。

資源有限，唯有按年齡分批打針，我44歲，仍未可以接種疫苗。

「新冠肺炎的爆發，是人類的大災難，也令很多人失去生命……」陳永康認為，小心防疫和接種疫苗是抗疫的兩個最佳方法，印度是疫苗出口

大國，但本地獲得的疫苗，對比西方其他國家，仍然非常少，政府在有限資源下，唯有按不同年齡，分批為民眾打針，「首先是60歲以上的公民，然後是45歲以上的公民，我44歲，仍未可以接種疫苗。」

疫苗數量不足，更衍生「海鮮價」。在印度，新冠疫苗並非一律免費，雖然部分地方邦政府已經宣布，將向邦內所有成年人免費提供疫苗，卻仍有不少邦因財政負擔不起，只能延後免費疫苗接種時程，或將部分工作轉嫁私立醫院，民眾想打針就要自掏腰包。

「一些（接種疫苗）收費400盧比（折合約40港元），一些收600（約60港元），也有些收1000（約100港元），香港的疫苗供應充足，而且是免費，香港人真的很幸福！」陳永康又表示，只要可以接種疫苗，他必定第一時間前往接種，保障自己安全。

印度與香港抗疫措施比較（部分）

印度	香港
1.57億（9.4%）*（總人口逾13.5億）	98.97萬人（12.7%）**（總人口逾750萬）
每劑400至1000盧比（42至105港元）	疫苗費用 免費
200盧比（折合約21港元）	口罩令罰款 5000港元
關閉所有娛樂場所，商店及街市限時營業	防疫措施 四人限聚令，食肆營業四級制，娛樂場所重開但不准飲食

*至少接種一劑 **已接種第一劑

大公報記者整理

印度確診者破2000萬

【大公報訊】綜合法新社、路透社報道：印度疫情持續惡化，周二最新公布官方數據顯示，該國累計確診人數已破2000萬人。印度成為繼美國之後，全球第二個確診人數破2000萬大關的國家。

印度衛生部4日最新數字顯示，過去24小時新增35.7萬人染疫，累計確診病例達2030萬人，另新增3449人病故，累計死亡22.24萬宗。從4月22日起，印度已連續13天單日確診突破30萬宗。印度於去年12月19日確診人數突破1000萬宗，共歷時逾10個月，但

近期疫情嚴峻，新增1000萬宗確診，只花4個多月。

專家：實際數目或多30倍

由於新增病例激增，加上病床和氧氣短缺，印度醫療系統全面崩潰。印度政府周二宣布延後實習醫生考試，安排他們直接上一線處理疫情。

專家認為，印度染疫實際人數遠高於官方數字。世衛首席科學家斯瓦米納坦上周指出，由於印度國內檢測能力有限，疫情局勢或被嚴重低估，印度實際感染人數有可能是公布數字

的20到30倍。

另外，印度從5月1日開放所有18歲以上成年人接種疫苗，但國內疫苗廠產能不足，至少有三個邦持續通報疫苗短缺，多個接種中心被迫關閉。印度13.5億人口中，目前接種一劑疫苗的人數只佔10%左右。

世衛組織總幹事譚德塞周一表示，全球逾一半的新增病例來自印度和巴西，部分地區疫情亦趨嚴峻。譚德塞稱，如果不採取公共衛生措施，印度和巴西的疫情或會在其他地方出現。